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1.ÚVOD 
 
OBJEDNAVATEL: Krajská správa a údržba silnic Vysočiny 
STAVBA-OBJEKT: most ev.č.350-004 přes Sázavu u Přibyslavi 
      
 Na základě objednávky byl proveden v říjnu 2017 diagnostický průzkum výše 
uvedeného mostního objektu. Most převádí komunikaci II/350 přes řeku Sázavu u 
Přibyslavi. 
 Diagnostický průzkum slouží jako podklad pro hodnocení rozhodujících  
konstrukcí mostu pro přepočet zatížitelnosti a možné rozhodnutí o způsobu jeho 
rekonstrukce. Na základě výsledků diagnostického průzkumu bylo provedeno 
hodnocení stavu mostu podle ČSN 736221 a byl proveden přepočet zatížitelnosti 
mostu. Průzkum byl zaměřen na stav konstrukcí v rozsahu daném požadavky 
objednavatele a kalkulací ceny. 
 Most byl dle dostupných podkladů uveden do provozu v roce 1967. Na mostě 
nejsou patrné žádné známky po historických rekonstrukcích. Je pravděpodobné, že 
most se nachází v původním stavu. 
 
1.1. KONSTRUKČNÍ USPOŘÁDÁNÍ MOSTU 
 
 Most převádí komunikaci II/350 přes řeku Sázavu. Jedná se o šikmý most o dvou 
polích ve směrovém oblouku. Šikmost mostu je dle podkladů 45°. 
 
1.1.1. Zakládání mostu 
 
     Způsob založení spodní stavby mostu nebyl v rámci diagnostického průzkumu 
zjišťován. Dle archivní projektové dokumentace je založení plošné. 
 
1.1.2. Spodní stavba 
 
 Krajní opěry jsou provedeny jako masivní betonové se železobetonovými 
úložnými prahy. Mezilehlá podpěra je betonová stěnová s železobetonovým úložným 
prahem s konzolami. Křídla jsou rovnoběžná betonová.  
 
1.1.3. Nosná konstrukce mostu - vrchní stavba 
 
 Konstrukce mostu je provedena jako dvoupolová s pravou šikmostí 50 gr. 
Nosnou konstrukci mostu tvoří v každém poli 12 ks prefabrikovaných předpjatých 
nosníků KA-61 délky pro světlost 18 m. Nosníky jsou uloženy na ocelolitinová 
ložiska. 
 
 
2.PODKLADY PRŮZKUMU 
 
 Zpracovatel tohoto diagnostického průzkumu získal od objednavatele jako 
podklad hlavní mostní prohlídku z roku 2016 a mostní list. Mostní list je v této zprávě 
uveden jako příloha č.2 a hlavní mostní prohlídka jako příloha č.4. Objednavatelem 
byla dále poskytnuta archivní projektová dokumentace. Její části jsou ve zprávě 
uvedeny v příloze č.3.  
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 V příloze č.10 jsou uvedeny části typového podkladu „Doplňok ÚTP, 
prefabrikované cestné mosty svetlosti 9 - 12 - 15 - 18 - 21 m montované z 
predpatých nosníkov KA - 61“ zpracovaného Dopravoprojektem Bratislava v roce 
1964, které se týkají daných nosníků. 
 
Jednotlivé  podklady jsou uvedeny jako přílohy této zprávy takto: 
 
SEZNAM PODKLADŮ UVEDENÝCH V  TÉTO ZPRÁVĚ 
 

1. SITUACE    PŘÍLOHA č.1 

2. MOSTNÍ LIST  PŘÍLOHA č.2 

3 ARCHIVNÍ PROJEKTOVÁ DOKUMENTACE 1966 PŘÍLOHA č.3 

4. HLAVNÍ  MOSTNÍ PROHLÍDKA 2016 PŘÍLOHA č.4 

5. TYPOVÝ PODKLAD KA-61 - DOPLNĚK  PŘÍLOHA č.10 

                             
3.PROVEDENÉ PRÁCE A VÝSLEDKY ZKOUŠEK     
 
 Rozsah prací byl stanoven na základě požadavku objednavatele a prohlídky 
konstrukce tak, aby bylo možno zhodnotit současný stav konstrukce a stanovit 
podklady pro návrh rekonstrukce mostu.  
  Z hlediska postupu prací byla v první fázi provedena mimořádná mostní 
prohlídka se zjištěním základních skutečností. Na základě této prohlídky, zjištěných 
skladeb a konstrukčního řešení bylo dále rozhodnuto o umístění zkušebních míst, 
míst pro odběr vzorků a metod provádění průzkumu. Dále byly dohledány typové 
podklady pro nosníky KA-61 v archivu zpracovatele diagnostického průzkumu. 
 Na místě byla nejprve provedena základní měření tak, aby byly stanoveny 
rozměry hlavních nosných prvků v rozhodujících průřezech. Tato měření byla 
provedena především jako jeden ze způsobů identifikace nosných prvků mostní 
konstrukce.  
 
3.1. ZKOUŠKY BETONU 
 
3.1.1. STANOVENÍ HLOUBKY KARBONATACE BETONU 
 
 Při chemických zkouškách byla zjišťována hloubka karbonatace. Stanovení 
hloubky karbonatace bylo uskutečněno na zkušebních místech provedených formou 
vrtu a formou odseknutí povrchové vrstvy betonu. Jedná se o metody získání 
čerstvého řezu nebo lomu tak, aby byl získán přístup k rozhraní zkarbonatovaného a 
nezkarbonatovaného betonu. Místa zjištění karbonatace jsou uvedena v příloze č.5. 
Samotné stanovení hloubky karbonatace bylo uskutečněno kolorimetrickým testem a 
výsledky jsou uvedeny v tabulce č.1. 
    Spodní stavba je plošně omítnuta tenkou cementovou vrstvou v tloušťce do 
10mm. Pouze na bocích opěr dochází lokálně k odtržení vrstvy a ztrátě přídržnosti.  
 Karbonatace betonu úložných prahů opěr a podpěry byla zjištěna do 1mm. 
Zkoušky byly prováděny v místech vrtů ověřovány namátkově v ploše opěr a 
úložných prahů. Pro nosnou konstrukci byla zjištěna hloubka karbonatace maximálně 
do hloubky 2mm. Je tedy patrné, že karbonatace betonu zkoušených prvků je na 
mostě minimální. 
 Veškerá provedená měření jsou uvedena v tabulce č.1 a místa měření 
vyznačena ve schématu v příloze č.5. 
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TABULKA č.1: Výsledky zkoušek karbonatace betonu 
 

Zkušební 
místo 

Konstrukční prvek Tloušťka  
omítky 

Hloubka 
karbonatace 

KB1 vývrt VM1 - úložný práh opěry 3 10 mm 1 mm 

KB2 vývrt VM3 - podpěra 2 15 mm 1 mm 

KB3 úložný práh opěry 1 v ploše 10 mm 1 mm 

KB4 nosník č.1 v poli 2 - do 2 mm 

KB5 nosník č.12 v poli 2 - do 2 mm 

KB6 nosník č.1 v poli 1 - do 2 mm 

 
3.1.2. ZJIŠTĚNÍ VÝZTUŽE A VZTAH KE KARBONATACI BETONU 
 
    Zjištění výztuže bylo provedeno metodou elektromagnetického nedestruktivního 
měření přístroji PROFOMETR 3 TYP D a PROFOMETR 5 a měření metodou GPR 
přístrojem HILTI X-SCAN PS1000. Tímto způsobem byla nejprve lokalizována výztuž 
v konstrukčních prvcích a na základě porovnání se zjištěnou hloubkou karbonatace 
bylo vyhodnocováno, do jaké míry jsou výztužné pruty ohroženy korozí.  
    Pro orientaci v problému karbonatace je třeba alespoň zjednodušeně tento 
proces popsat, aby byl jasný vztah karbonatace a korozních procesů výztuže. 
Karbonatace nevyztuženého betonu nezpůsobuje snížení užitných vlastností. U 
vyztuženého betonu však klesá alkalita v důsledku chemických procesů vyžadujících 
přítomnost CO2 a přiměřenou vlhkost materiálu. CO2 je součástí plynů atmosféry a 
„optimální“ vlhkost betonu (při vlhkosti vzduchu 50 až 70%) je třeba očekávat u 
betonů v exteriéru bez přímého potékání vodou.  

Je patrné, že karbonatace betonu probíhá u každé železobetonové konstrukce 
a je otázkou do jaké hloubky karbonatace povrchové vrstvy betonu zasahuje. Pokud 
zasahuje do hloubky větší než je krycí vrstva betonu, snižuje se alkalita betonu 
v okolí výztuže a při dosažení hodnoty pH=9,6 ztrácí beton schopnost plnit úlohu při 
pasivaci výztuže. Při současném působení například chloridů pak mohou být 
nastartovány korozní procesy na povrchu výztuže již dříve a to již při hodnotách pH 
v intervalu 10 až 11. 
     Nedestruktivním měřením bylo zjištěno, že svislá výztuž úložných prahů opěr je 
uložena v hloubce 15 - 50 mm a vodorovná v hloubce cca 60 mm. Krytí výztuže 
konzol podpěry 2 bylo pro svislé pruty zjištěno 0 - 50 mm.  
 Pro nosníky bylo zjištěno, že třmínky jsou lokálně uloženy s minimálním až 
nulovým krytím. Podélná betonářská výztuž je obecně uložena s krytím > 15 mm. 
Kabelové kanálky předpětí jsou uloženy v hloubce 30 - 50 mm. 

Pro úložný práh opěry 3 a konzolu úložného prahu podpěry 2 byla provedena 
liniová měření metodou GPR. Záznamy pořízené tímto měřením jsou uvedeny ve 
schématech č.1 až č.3 níže.  
 Pro všechny konstrukce mostu byla zjištěna maximální hloubka karbonatace do 
2mm. Z výše uvedených skutečností je patrné, že do zkarbonatované vrstvy mohou 
zasahovat pouze pruty uložené s prakticky nulovým krytím. Lokálně se tak jedná o 
pruty svislé výztuže úložného prahu podpěry 2 a třmínky nosníků. Na těchto prvcích 
je také lokálně patrná koroze prutů uložených s nulovým krytím. Kromě těchto prutů 
je výztuž prvků z hlediska karbonatace obecně chráněna před korozí. Podrobné 
porovnání hloubky karbonatace se zjištěným krytím je uvedeno níže v tabulce č.2. 
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TABULKA č.2: Výsledky zkoušek karbonatace betonu 
 

Zkušební 
místo 

Konstrukční prvek Hloubka 
karbonatace 

Krytí výztuže 

KB1 vývrt VM1 - úložný práh opěry 3 1 mm 
15-50 mm třmínky 
60 mm vodorovné 

pruty 

KB2 vývrt VM3 - podpěra 2 1 mm 0-50 mm 

KB3 úložný práh opěry 1 v ploše 1 mm - 

KB4 nosník č.1 v poli 2 do 2 mm 
kabely 30 - 50 mm 
třmínky 0-10 mm 

KB5 nosník č.12 v poli 2 do 2 mm 
kabely 30 - 50 mm 
třmínky 0-10 mm 

KB6 nosník č.2 v poli 1 do 2 mm 
kabely 30 - 50 mm 
třmínky 0-10 mm 

 

SCHÉMA č.1: Záznam liniového scanu výztuže metodou GPR svislého líce konzoly 
podpěry 2  

 zobrazovaná tloušťka: 20 - 60 mm, pruty á 300mm 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
SCHÉMA č.2: Záznam liniového scanu výztuže metodou GPR šikmého líce konzoly 

podpěry 2  
 zobrazovaná tloušťka: 0 - 80 mm, pruty á 100mm 
 
 
 
 
 
 
 
 
SCHÉMA č.3: Záznam liniového scanu výztuže metodou GPR svislých prutů 

úložného prahu opěry 3  
 zobrazovaná tloušťka: 0 - 70 mm, pruty á 250mm 
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SCHÉMA č.4: Záznam liniového scanu výztuže metodou GPR - podhled 
nosníku č.4 v poli 2 

 zobrazovaná tloušťka: 20 - 70 mm 
 

 

- spodní deska nosníku  

   (rozhraní dutiny) 
 

- krajní prut betonářské výztuže 

 
 
 
 
 
-9xpředpínací výztuž 

 
 
 

 
3.1.3. STANOVENÍ OBSAHU CHLORIDŮ V BETONU 
 

 Pro zhodnocení stavu konstrukcí mostu je třeba znát také obsah iontů Cl- v 
zatvrdlém betonu. Jak již bylo řečeno výše, je obsah chloridů jedním z důležitých 
parametrů, které se uplatňují při vzniku a rozvoji elektrochemických reakcí spojených 
s korozními procesy.  
    Tak, aby byl získán obraz o stavu konstrukcí z tohoto pohledu, byly odebrány 
vzorky betonu z různých míst a hloubek na deseti zkušebních místech. Celkem bylo 
odebráno 16 vzorků. Jednotlivá zkušební místa byla vybrána po předchozí celkové 
prohlídce. 
 Místa odběru vzorků jsou zdokumentována v příloze č.3 a popsána v tabulce č.4. 

Výsledky zkoušek obsahu chloridů  jsou uvedeny v tabulce č.3 jako procento Cl- k 
hmotnosti cementu. 
 Samotné určení obsahu chloridů bylo provedeno tak, že byly odebrány vzorky 
betonu na zkušebním místě. Na vzorcích byl stanoven obsah sušiny a chemickým 
rozborem byl stanoven obsah chloridových iontů v sušině. Laboratorní rozbor v tomto 
smyslu provedla zkušební laboratoř ALS Czech republic s.r.o. akreditovaná ČIA 
č.1163. Výsledky zkoušek jsou uvedeny v příloze č.5. Výsledky získané chemickým 
rozborem byly dále zpracovány tak, že bylo nutné přepočítat procentuální obsahy Cl- 
vztažené na jednotku sušiny na procentuální obsahy vztažené k jednotce množství 
cementu tak, jak udává ČSN EN 206 v článku 5.2.8. a v tabulce č.15. 
 Při přepočtu se vycházelo z předpokladu, že receptura byla navržena na běžné 
množství cementu pro beton dané konstrukce, ze které byl vzorek odebrán. Při 
stanovení koeficientů se tedy vycházelo z následujících předpokladů. Pro beton 
konstrukce opěr a podpěr byla uvažována třída betonu C23/28 (B28, B330) a bylo 
předpokládáno použití cca 430 kg/m3 betonu. Pro beton nosníku KA-61 byla 
uvažována pevnost betonu C35/45 (B45, B500) a bylo předpokládáno orientační 
množství cementu 450 kg/m3 betonu. Pro dobetonávku mezi nosníky bylo 
předpokládáno použití betonu třídy C23/28 (B28, B330) s použitím množství cementu 
přibližně 430 kg/m3. Pro injektážní maltu kabelových kanálků byl koeficient K 
uvažován roven 1.  
 Při takto uvažovaných předpokladech byly získány součinitele dle tabulky č.3. 

Tyto součinitele pak slouží k přepočtu obsahu Cl- na množství cementu. Výsledky 
chemických zkoušek jsou uvedeny v tabulce č.3 včetně přepočtu. Specifikace míst 
odběru vzorků je provedena v příloze č.3 a v tabulce č.4. 
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TABULKA č.3: Výsledky zkoušek obsahu chloridů      
 

Označení 
vzorku 

Součinitel 
Obsah CL- (% hmotnosti) 
Vztaženo ke hmotnosti 

Obsah CL- (% hmotnosti) 
Vztaženo ke hmotnosti cementu 

K Betonu Cementu 
Přípustné maximální hodnoty dle 

ČSN EN 206 (tab.15) 

C1 1 0,040 0,040 0,1 (0,2) 

C2 1 0,086 0,086 0,1 (0,2) 

C3/1 5,8 0,015 0,087 0,2 (0,4) 

C3/2 5,8 0,018 0,104 0,2 (0,4) 

C4/1 5,8 0,010 0,058 0,2 (0,4) 

C4/2 5,8 0,019 0,110 0,2 (0,4) 

C5/1 5,8 0,009 0,052 0,2 (0,4) 

C5/2 5,8 0,009 0,052 0,2 (0,4) 

C6/1 5,1 <0,004 <0,020 0,2 (0,4) 

C6/2 5,1 <0,004 <0,020 0,2 (0,4) 

C7/1 5,1 0,055 0,285 0,2 (0,4) 

C7/2 5,1 0,018 0,092 0,2 (0,4) 

C8/1 5,8 0,016 0,093 0,2 (0,4) 

C8/2 5,8 0,078 0,452 0,2 (0,4) 

C9 5,1 0,015 0,077 0,2 (0,4) 

C10 5,8 0,035 0,203 0,2 (0,4) 

Pozn: Zvýrazněny jsou hodnoty překračující požadovaná kritéria na daných zkušebních 
místech. Jedná se o kritéria pro kategorie obsahu chloridů dle tabulky č.15 ČSN EN 206. 

 
TABULKA č.4: Specifikace míst odběru vzorků pro stanovení obsahu chloridů. 
 

VZOREK MÍSTO ODBĚRU 
HLOUBKA 

ODBĚRU 

C1 Nosník č.9 v poli 2 v místě K2 - injektážní malta kanálku - 

C2 Nosník č.3 v poli 2 v místě K3 - injektážní malta kanálku - 

C3/1 Úložný práh opěry 3 - pravý bok opěry 0-40mm 

C3/2 Úložný práh opěry 3 - pravý bok opěry 40-80mm 

C4/1 obetonování kotvy nosníku č.1 na opěře 3 0-30mm 

C4/2 obetonování kotvy nosníku č.1 na opěře 3 30-60mm 

C5/1 Dobetonávka mezi nosníky č.11 a č.12 v poli 2 v místě výluhů 0-30mm 

C5/2 Dobetonávka mezi nosníky č.11 a č.12 v poli 2 v místě výluhů 30-60mm 

C6/1 Nosník č.1 v poli 2 v ploše v místě výkvětů 0-30mm 

C6/2 Nosník č.1 v poli 2 v ploše v místě výkvětů 30-60mm 

C7/1 Nosník 2 u opěry 1 - trhlina s výluhem 0-20mm 

C7/2 Nosník 2 u opěry 1 - trhlina s výluhem 20-40mm 

C8/1 Úložný práh podpěry 2 do pole 1 v místě potékání 0-30mm 

C8/2 Úložný práh podpěry 2 do pole 1 v místě potékání 30-60mm 

C9 Nosník č.3 v poli 1 v místě K9 0-40mm 

C10 Dobetonávka mezi nosníky č.2 a č.3 v poli 1 v místě výluhů 0-50mm 
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 Dle ČSN EN 206 (732403) v článku 5.2.8. a tabulce č.15. nesmí překročit pro 
beton s předpjatou ocelovou výztuží v přímém kontaktu s betonem obsah 
chloridových iontů hodnotu 0,2% z hmotnosti cementu, pro železobetonové 
konstrukce  0,4% z hmotnosti cementu a pro prostý beton hodnotu 1,0%. Takto jsou 
specifikována mírnější kritéria.  
 Z výsledků zkoušek je patrné, že betonové konstrukce mostu jsou mírně 
kontaminovány chloridy. Na dvou zkušebních místech byly zjištěny zvýšené obsahy 
chloridů překračující přísnější limitní hodnoty dle ČSN EN 206 a na zkušebním místě 
C8 na úložném prahu podpěry 2 také mírnější kritéria této normy. Jedná se o beton 
nosníku na podhledu, dobetonávku mezi nosníky a úložný práh podpěry 2. Obecně 
se jedná o místa se silnými projevy potékání nebo průsaků. Pro úložný práh 
podpěry 2 bylo zjištěno zvýšení obsahu chloridů do hloubky konstrukce což může být 
vysvětleno vyplavováním chloridů z povrchu silným potékáním v letních měsících bez 
dotace chloridů. 
 
3.1.4. DESTRUKTIVNÍ ZKOUŠKY PEVNOSTI  BETONU V TLAKU 
      
 Pro zjištění pevnosti betonu opěr v tlaku bylo rozhodnuto o provádění 
destruktivních zkoušek na jádrových vývrtech. Vzorky pro destruktivní zkoušky 
betonu byly odebírány jádrovými vrty vnějšího průměru 112mm. Byly odebrány tři 
jádrové vývrty označené jako V1, V2 a V3. Vrt V1 byl proveden do úložného prahu 
opěry 3, vrt V2 do podpěry 2 v ploše a vrt V3 z boku opěry 1. Místa odběru 
jednotlivých vzorků jsou patrná z přílohy č.3. Dokumentace vývrtů je provedena níže 
v obrázku 3.1.  
 
Obr. 3.1: Dokumentace vývrtů pro destruktivní zkoušky pevnosti v tlaku betonu opěr  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Odběr vzorků pro zkoušku pevnosti byl proveden metodou jádrového 
diamantového vrtání průměru 104 mm přístrojem CEDIMA s výplachem. Samotné 
zkoušky pevnosti betonu v tlaku na jádrových vývrtech byly provedeny podle 
ČSN EN 12390-3 po "zakoncování" vzorků. Laboratorní zkoušky pevnosti betonu 
provedla zkušební laboratoř QUALIFORM SLOVAKIA s.r.o. Výsledky zkoušek 
betonu jsou uvedeny v příloze č.6 a zrekapitulovány v tabulce č.5 této zprávy. 
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TABULKA č.5: Výsledky destruktivních zkoušek betonu opěr 
 

Zkušební 

vzorek 

Místo odběru  fc,cube průměr 

fc,cube 

[kg/m3] [MPa] [MPa] 

V1  opěra 4 2030 34,6 

40,7 V2 sloup podpěry 2 2140 51,3 

V3 sloup podpěry 3 2060 36,1 

 

 Při zatřídění betonu dle destruktivních zkoušek je možné postupovat jednak 
podle norem platných v době výroby a dále podle současných předpisů. Podle dříve 
platných norem (ČSN 732400) je možno beton zatřídit jako beton  B28 (B 330). 
 Při použití postupu „B“ dle ČSN EN 13791 (731303) „Posuzování pevnosti 
betonu v tlaku v konstrukcích a v prefabrikovaných betonových dílcích“ dostaneme 
následující odhady charakteristické pevnosti betonu v konstrukci. 
 
POSTUP B 
fck,is,cube  = fm(n), is – k = 40,7 – 7 = 33,7 MPa   
 
nebo  
fck,is, cube = fis, min + 4 =  34,6 + 4 = 38,6 MPa   
 
 Použitím postupu „B“ dle ČSN EN 13791 (731303) lze beton opěr a mezilehlých 
podpěr zatřídit jako C30/37 (B35, B400). Z archivní dokumentace je patrné, že pro 
beton opěr a mezilehlé podpěry bylo uvažováno s použitím betonu třídy B135, pro 
úložné prahy opěr pak s betonem B170 a pro úložný práh mezilehlé podpěry s 
betonem B250. Z výsledků je tedy zřejmé, že v konstrukci byl pravděpodobně použit 
beton vyšších tříd, než předpokládal projekt. 
 
3.1.5. NEDESTRUKTIVNÍ  STANOVENÍ  PEVNOSTI  BETONU V TLAKU 
 SCHMIDTŮV SKLEROMETR TYP N 
 
 Rozsah prací byl stanoven na základě požadavků a kalkulace tak, aby bylo 
možné zhodnotit stav konstrukcí. Metoda nedestruktivního zkoušení betonu 
Schmidtovým sklerometrem typu "N" byla zvolena pro nosnou konstrukci z nosníků 
KA-61. Celkem bylo provedeno 16 zkušebních míst označených jako S1 - S16. Místa 
provedení zkoušek jsou znázorněna ve schématu v příloze č.3. 
 Samotné provádění nedestruktivních zkoušek a stanovení počtu zkušebních míst 
se řídilo ustanoveními ČSN 732011 (květen 2012), ČSN 731370 (září 2011) a 
ČSN 731373 (září 2011). Zatřídění betonu bylo provedeno dle ČSN 732400, 
ČSN EN 206 (červenec 2014) s udáním také staršího označení dle ČSN ISO 13822. 
Rekapitulace výsledků zkoušek betonu je patrná z tabulky č.6.  
 Výsledky nedestruktivních zkoušek betonu a vyhodnocení jsou uvedeny v 
příloze č.7 a rekapitulace je provedena v tabulce č.6 v kapitole 3.1.6. této zprávy. 
 Beton prefabrikovaných předpjatých nosníků KA-61 lze na základě 
nedestruktivních zkoušek Schmidtovým sklerometrem zatřídit jako C35/45 (B500, 
B45). 
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3.1.6    VYHODNOCENÍ ZKOUŠEK BETONU 
 
 Vyhodnocení zkoušek pevnosti betonu vychází ze zjištěných parametrů dle 
nedestruktivních a destruktivních zkoušek. Zatřídění betonu je patrné z tabulky č.6. 
 
TABULKA č.6: Vyhodnocení zkoušek betonu 
 

Zatřídění dle výsledků zkoušek  a dle 
tabulky 6.1. ČSN 730038 (2014) 

Konstrukce 
metoda zkoušení 

Požadavek 
projektu 

(TP) 

Starší označení 
ČSN 732001-70 

ČSN 
732400 

ČSN 206 
732403 
ČSN EN 
13791 

nosná konstrukce 
prefabrikované 
nosníky KA-61 

Schmidtův sklerometr typ N 

B500 B500 B45 C35/45 

spodní  stavba 
vývrty 

B135 - 
B250 

B400 B35 C30/37 

 
3.1.7. ZKOUŠKY PEVNOSTI V TAHU POVRCHOVÝCH VRSTEV 
 
 Na základě požadavku objednatele byly provedeny rovněž odtrhové zkoušky ke 
stanovení pevnosti v tahu povrchových vrstev betonu opěr. 
 Počet zkušebních míst byl stanoven na základě kalkulace cenové nabídky a na 
základě stavu konstrukce. Celkem bylo provedeno 15 zkušebních míst označených 
jako O1 až O15. Zkušební místa O1 až O5 byla umístěna na opěrách na betonu pod 
cementovou omítkou. Místa O6 až O10 byla umístěna na cementové omítce v ploše 
opěr a podpěry. Zkušební místa O11 až O15 byla provedena na úložných prazích 
opěr a mezilehlé podpěry na betonu pod omítkou. Zakreslení zkušebních míst je 
uvedeno ve schématu v příloze č.3.  
 Průměr terčů byl zvolen 50 mm. Příprava zkušebních míst spočívala buď v 
obroušení a začištění míst na omítce a případně v odstranění omítky a začištění 
místa na betonu. Samotné práce byly provedeny ve dvou etapách. Nejprve byla 
provedena příprava a nalepení terčů. Následně pak bylo provedeno odtržení a 
vyhodnocení zkoušek. 
 Výsledky zkoušek a vyhodnocení jsou uvedeny v příloze č.8. Příloha obsahuje 
veškeré změřené a vyhodnocené veličiny. Hodnocení lomových ploch je provedeno 
podle následující tabulky č.7 podle bodu 5.4.5. Metodiky provádění odtrhových 
zkoušek. 
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TABULKA č.7: Zatřídění lomových ploch 
------------------------------------------------------------ 
Označení popis druhu a polohy lomové plochy v protokolu 
 ------------------------------------------------------------ 

A               kohezní porucha podkladu (betonu) 
A/B            porušení adheze mezi podkladní vrstvou a první mezivrstvou   

    (beton/omítka) 
B                kohezní porucha první mezivrstvy (omítka) 
B/C            porušení adheze mezi první mezivrstvou a druhou mezivrstvou   

    (sanace/lepidlo) 
C         kohezní porucha v lepidle 

------------------------------------------------------------ 
 

 Veškeré skutečnosti zjištěné odtrhovými zkouškami jsou uvedeny v příloze č.8. Z 
výsledků vyplývá, že beton pod vrstvou cementové omítky je nevhodný k sanaci za 
použití běžných sanačních hmot a postupů. Pro beton opěr byly zjištěny velmi nízké 
pevnosti v tahu povrchových vrstev pod omítkou s průměrnou hodnotou pouze 
0,9 MPa. Pro beton úložných prahů byly výsledky ovlivněny vysokou vlhkostí betonu 
a s ní spojeným problematickým vytvrzení lepidla. Zkoušky provedené na úložných 
prazích tedy nelze považovat za zcela průkazné. 
 Zkoušky pevnosti v tahu povrchových vrstev provedené na cementové omítce 
opěr a úložných prahů prokázali dostatečnou pevnost této vrstvy. Průměrná hodnota 
byla zjištěna 3,9 MPa a všechny hodnoty přesahovaly požadovaných 1,5 MPa.  
 
3.1.8. STANOVENÍ NASÁKAVOSTI 
 
 Zkouška byla provedena podle metodiky ČSN 731316. Celkem byla zkouška 
provedena na 3 zkušebních vzorcích odebraných z konstrukce. Vzorky byly 
odebrány metodou jádrového vrtání s výplachem průměru 102 mm. Odebrané vzorky 
byly označena V1 až V3. Po odebrání byly vzorky následně podrobeny destruktivní 
zkoušce pevnosti betonu v tlaku. Specifikace míst odběru vzorku je provedena níže v 
tabulce č.8 včetně výsledků zkoušek. Dále jsou místa odběru specifikována ve 
schématu v příloze č.3. 
 Průměrná hodnota nasákavosti (nasycení otevřených pórů betonu vodou) 
stanovená na odebraných jádrových vývrtech pro spodní stavbu překračuje 
uvažovanou limitní hranici 6,5%. Aritmetický průměr zjištěných nasákavostí vzorků 
betonu opěr je přibližně 6,8%. Limitní hodnota byla překročena na dvou ze tří vzorků, 
na vzorku V1 odebraného z úložného prahu opěry 3 a na vzorku V3 odebraného z 
opěry 1. 
 

Tabulka č.8: Stanovení nasákavosti betonu  

 

Vývrt Popis zkoušené části konstrukce Nasákavost [%] 

V1 úložný práh opěry 3 7,2 

V2 podpěra 2 v ploše 5,9 

V3 opěra 1 z boku 7,3 
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3.1.9. ODOLNOST POVRCHU BETONU PROTI VODĚ A CHRL 
  
 Zkouška odolnosti povrchu betonu proti působení vody a CHRL byla 
provedena na 3 jádrových vývrtech průměru 150mm odebraných z konstrukcí 
spodní stavby.  Vzorek VM1 (1361-1) byl odebrán z opěry 3, VM2 (1361-2) byl 
odebrán z úložného prahu opěry 3 a vývrt VM3 (1361-3) byl odebrán z podpěry 2. 
Místa odběru vzorků jsou znázorněna ve schématu v příloze č.3. 
 Vlastní laboratorní zkouška byla provedena v akreditované zkušební laboratoři 
QUALIFORM SLOVAKIA s.r.o. metodou automatického cyklování (metoda „C“) dle 
ČSN 731326 a TKP 18. V průběhu zkoušky se po 25, 50 a 75 cyklech provádí 
zjištěním úbytků hmotnosti a vizuální posouzení porušení povrchu vzorků. 
Výsledky zkoušky odolnosti jsou vyhodnoceny dle TKP 18 a ČSN P 73 2404 pro třídu 
prostředí XF2.  
 Získané výsledky byly porovnány s kritériem odolnosti povrchu betonu proti 
působení vody, mrazu a roztoku CHRL pro danou konstrukci a použitou metodu „C“ 
– odpad max. 1250 g/m2 po 75 cyklech pro beton zařazený do stupně vlivu 
prostředí XF2. 
 Zjištěné hodnoty jsou vodítkem pro hodnocení, zda je možno zkoušený beton 
sanovat klasickými sanačními metodami (při dobré odolnosti betonu s odpadem do 
1250g/m2) nebo zda bude nezbytné navrhnout jiné adekvátní řešení (při zjištění 
vysokých odpadů). 
 Zkouška všech tří vzorků byla předčasně ukončena již po 50-ti cyklech, jelikož 
došlo k výraznému překročení limitních hodnot odpadů dle ČSN P 73 2404 a 
celkovému rozpadu vzorků. Výsledky zkoušek a dokumentace vzorků jsou uvedeny v 
následujících tabulkách č.9 a č.10. a v grafu č.1 níže. 
  
TABULKA č.9: Výsledky zkoušky odolnosti proti vlivům vody a CHRL 
 

zkušební 
vzorek 

popis zkoušené části konstrukce 

úbytky hmotnosti  
[g/m2] 

25 50 75 

VM1 
1361-1 

opěra 3 v ploše 1770 2580 - 

VM2 
1361-2 

úložný práh opěry 3 1850 3000 - 

VM3 
1361-3 

podpěra 2 v ploše 590 1630 - 
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TABULKA č.10: Dokumentace vzorků po odběru 
 

počet 
cyklů 

vzorek  VM1 
1361 - 1 

vzorek  VM2 
1361 - 2 

vzorek  VM3 
1361 - 3 

0 

   

25 

   

50 

   

75 x x x 
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GRAF č.1: Grafické znázornění výsledků zkoušek odolnosti betonu proti CHRL 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 Je zřejmé, že beton spodní stavby obecně nevyhovuje normovým 
požadavkům na odolnost proti působení vody a CHRL.  
 
3.2. KONTROLA STAVU PŘEDPÍNACÍ VÝZTUŽE A DUTIN MEZI NOSNÍKY 
 
 Při provádění diagnostického průzkumu byla provedena kontrola stavu 
předpínací výztuže nosníků KA-61 a kontrola stavu dutin mezi nosníky. Při prohlídce 
konstrukcí byla zjištěna místa s trhlinami a výluhy na podhledu nosníků. Sondy ke 
kabelovým kanálkům byly soustředěny na místa výskytu těchto poruch a také na 
místa dodatečně prováděných odvodňovacích dutin nosníků. Byla provedena 
prohlídka a optické vyšetření boroskopem OLYMPUS a EVEREST VIT v místech K1  
až K14 s umístěním dle přílohy č.3. Skutečnosti zjištěné pro jednotlivé kontrolované 
kabelové kanálky jsou uvedeny v tabulce č.11. Je z nich patrné, že byly obecně 
zjištěny zainjektované kabelové kanálky. V některých sondách byly zjištěny poruchy 
v podobě povrchové koroze drátů bez jejich oslabení a případně také koroze 
chrániček. V místech dodatečně vrtaných odvodňovacích otvorů bylo na mnoha 
místech zjištěno navrtání kabelových kanálků s obnažením výztuže. Na několika 
místech byly v poškozených kanálcích zjištěny korodující obnažené dráty. Lokálně 
také jednotlivé dráty zcela přerušené. Popis zjištěných skutečností pro konkrétní 
místa je uveden v tabulce č.11. 
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TABULKA č.11: Kontrola kabelových kanálků nosníků KA-61 
                            

zk. místo 
nosník 

Provedení návrtu v nosníku 
stav předpínací výztuže 

Zainjektování  kabelového 
kanálku 

K1 
nosník č.11 

pole 2 

návrt odvodnění u opěry 3 
povrchová koroze obnažených drátů 
kanálek zainjektován 

 

K2 
nosník č.9 

pole 2 

trhlina s výluhem v poli 
dráty bez koroze 
chránička bez koroze 
kanálek zainjektován 

 

K3 
nosník č.3 

pole 1 

trhlina s výluhem v poli 
dráty bez koroze 
kanálek zainjektován 

 

K4 
nosník č.2 

pole 2 

návrt odvodnění u opěry 3 
koroze zasažených drátů s mírným 
oslabením 
kanálek zainjektován 

 

K5 
nosník č.2 

pole 2 

trhlina s výluhem v poli 
předpínací výztuž bez koroze  
z kabelového kanálku prosakuje voda 
kanálek nedokonale zainjektován 

 



 -16 - 

K6 
nosník č.2 

pole 2 

návrt odvodnění u podpory 2 
silná koroze zasažených drátů s 
výrazným oslabením 
kanálek nezainjektován 

 

K7 
nosník č.3 

pole 2 

návrt odvodnění u podpory 2 
silná koroze zasažených drátů s 
výrazným oslabením 
kanálek zainjektován 

 

K8 
nosník č.7 

pole 2 

návrt odvodnění u podpory 2 
silná koroze zasažených drátů s 
výrazným oslabením 
kanálek zainjektován 

 
 
 
 
 
 

K9 
nosník č.3 

pole 1 

trhlina s výluhem u opěry 1 
dráty bez koroze 
kanálek zainjektován 

 
 
 
 
 
 

K10 
nosník č.8 

pole 1 

návrt odvodnění u opěry 1 
1 drát zcela přerušen a povrchová 
koroze zasažených drátů  
voda prosakující z kanálku 
kanálek zainjektován 

 

K11 
nosník č.9 

pole 1 

návrt odvodnění u opěry 1 
1 drát zcela přerušen a povrchová 
koroze zasažených drátů  
kanálek zainjektován 
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K12 
nosník č.12 

pole 1 

návrt odvodnění u opěry 1 
koroze zasažených drátů  
kanálek zainjektován 

 

K13 
nosník č.6 

pole 1 

návrt odvodnění u podpěry 2 
povrchová koroze zasažených drátů  
kanálek nedokonale zainjektován 

 

K14 
nosník č.9 

pole 1 

návrt odvodnění u podpěry 2 
povrchová koroze zasažených drátů s 
mírným oslabením 
kanálek zainjektován 

 
 
 V rámci průzkumu také došlo ke kontrole vnitřních dutin nosníků. Dutiny byly 
kontrolovány endoskopicky boroskopem OLYMPUS a EVERES VIT v místech 
odvodňovacích trubiček. Místa provedení kontroly dutin byla vybírána namátkově. V 
místech vrtání odvodňovacích otvorů došlo k odtržení povrchové vrstvy betonu 
v dutinách (vyštípnutí). Vnitřní prostor dutin se obecně jevil jako suchý. Pouze 
lokálně byly na stěnách nosníku patrné projevy potečení. 
 
3.3. SKLADBA NA MOSTĚ 
 
 Na mostě byla zjištěna skladba vozovky v místech sond SK1 a SK2. Tyto sondy 
byly provedeny formou jádrového vrtu. Byla zjištěna celková skladba vrstev nad 
vozovkou. Zjištěné skladby jsou popsány ve schématech č.4 a č.5 níže. 
 Sondou SK1 bylo zjištěno, že vozovka se skládá z živičné vrstvy tloušťky 
100 mm, pod kterou se nachází ochrana izolace provedená z betonu z výztuží z 
pletiva. Hydroizolace je provedena z vrstev asfaltové lepenky s hadrovou vložkou. 
Sonda SK1 byla ukončena na hydroizolaci. Z proměření lze usuzovat, že pod 
hydroizolací se nachází vrstva betonu tloušťky 160 mm.  
 Sondou SK2 byla zjištěna, obdobná skladba vozovky jako sondou SK1. Sonda 
byla provedena až na nosnou konstrukci. Pod hydroizolací byla zjištěna vrstva 
spádového betonu nízké kvality tl. cca 50 mm pod kterou se nachází vyztužený 
beton tloušťky 130 mm.  
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SCHÉMA č.4: Skladba vrstev vozovky v místě sondy SK1 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
SCHÉMA č.5: Skladba vrstev vozovky v místě sondy SK2 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

-živičná vrstva  100mm 
 

-beton s pletivem 30mm 
 -hydroizolace           10mm                 
 

-spádový beton      160mm 
 

-nosník KA-61 výška  850mm 
 

-živičná vrstva  110mm 
 

-beton s pletivem 30mm 
 -hydroizolace           10mm                
 

-nosník KA-61 výška  850mm 
 

-spádový beton  40mm 
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3.4. DALŠÍ ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI  
 
3.4.1. NOSNÁ KONSTRUKCE 
 
 Na nosné konstrukci byly v rámci provádění diagnostického průzkumu a 
mimořádné prohlídky mostu dle přílohy č.14 zjištěny četné poruchy. Bylo zjištěno, že 
při dodatečném vrtání odvodňovacích otvorů dutin nosníků byly na mnoha místech 
navrtány kabely předpětí. Místa výrazného ovlivnění navrtané předpínací výztuže 
jsou popsána v kapitole 3.2 v tabulce č.9. Dále byla zejména v poli 2 zjištěna lokální 
místa s podélnými vlasovými trhlinami v místě vedení kabelových kanálků na 
podhledu nosníků. Na těchto trhlinách se vyskytují drobné i výraznější bílé výluhy. Na 
podhledu nosné konstrukce jsou patrné silné průsaky spárami mezi nosníky s výluhy 
a inkrustacemi. Jedná se zejména o průsaky spárami mezi krajními nosíky č.1 - č.4 a 
č.10 - č.12. Lokálně však také spárami mezi vnitřními nosníky  hlavně v uložení na 
podpěru 2 a opěru 3. K velmi silným průsakům dochází v obou polích okolo 
odvodňovačů umístěných mezi nosníky č.2 a č.3. Odvodňovače jsou na podhledu 
značně zkorodované. Odvodňovač v poli 2 již prakticky zcela zkorodoval a dochází k 
jeho rozpadu. Lokálně také dochází k potékání levého boku nosníků č.1 v obou 
polích. Na podhledu jsou lokálně patrné vyrezlé třmínky nosníků uložené s minimální 
až nulovým krytím. 
 V uložení nosníků na opěry dochází k degradaci betonu obetonování kotev 
předpětí krajních nosníků. Zejména na opěře 3 vlevo je obetonování hloubkově 
rozrušené s obnažením krajní kotvy nosníku č.1. Obnažená kotva povrchově 
koroduje. 
 Ocelolitinová ložiska plošně korodují v důsledku silného zatékání na úložné 
prahy. 
 
3.4.2. MOSTNÍ OPĚRY  
 
 Na mostní opěry a mezilehlou podpěru silně zatéká průsaky z úložného prahu. 
Opěra 1 je částečně potékaná, podpěra 2 a opěra 3 jsou potékané prakticky v celé 
ploše. 
 Spodní stavba je plošně opatřena vápenocementovou omítkou. Ta je lokálně 
rozrušena na bocích opěr a na křídlech všesměrnými trhlinami. Na levém boku 
opěry 1 a na obou bocích opěry 3 dochází k odtržení a odpadávání omítky. Beton 
opěr a křídel je v místě odpadnutí omítky povrchově degradovaný. V ploše opěr a 
podpěry se lokálně vyskytují vodorovné trhliny s výluhy. 
 Zejména v levé části úložného prahu podpěry 2 dochází ke korozi a odtržení 
krycích vrstev svislých prutů výztuže uložených s nedostatečným krytím. 
 V podpěře 2 jsou provedeny otvory zvláštního zařízení. Kromě jednoho jsou 
otvory zaslepeny. 
 
3.4.3 MOSTNÍ SVRŠEK A VYBAVEÍ MOSTU 
         
 Římsy jsou na více místech rozrušeny trhlinami s výluhy. Na pravé straně v poli 1 
i v poli 2 dochází lokálně k silnému rozrušení vodorovnými trhlinami s průsaky a 
výluhy. Římsa je dále porušena na obou stranách nad opěrou 3 a lokální rozrušení 
římsy s obnažením výztuže a uraženou okapnicí je také v na levé straně v poli 1. 
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 Beton chodníků je plošně povrchově rozrušený. V povrchu jsou rozevřené trhliny 
s uchyceným mechem a drobnými travinami. Lokálně dochází k obnažení prutů 
výztuže. Žulové obruby jsou lokálně uvolněné. Zejména nad opěrou 3 vpravo i vlevo 
jsou obruby zcela rozrušené. 
 Vozovka na mostě je rozrušena četnými poruchami v podobě trhlin, sítí trhlin a 
vyjetých kolejí. Na mostě jsou také patrné historické lokální opravy vozovky.  
 Zábradlí na mostě plošně povrchově koroduje. Výraznější koroze je obecně v 
patách sloupků zábradlí, kde dochází k oslabení profilů. Část zábradlí na levém 
předmostí je vyvrácena s výrazným oslabením profilů v patě. 
 
3.5. STATICKÝ PŘEPOČET 
 
 Statický přepočet zatížitelnosti mostu je uveden jako příloha č.13. Návrhy 
možných variant opravy mostu včetně jejich finančního ohodnocení jsou uvedeny v 
příloze č.12 této zprávy. 

 

4.ZÁVĚR 

   
 Veškeré zjištěné skutečnosti  jsou  uvedeny v předchozích bodech a v přílohách 
této zprávy č.1 až č.14. 
 
4.1. BETON  V KONSTRUKCÍCH MOSTU 
 
4.1.1. ZJIŠTĚNÍ VÝZTUŽE A KARBONATACE BETONU 
 
 Pro všechny konstrukce mostu byla zjištěna velmi malá hloubka karbonatace 
dosahující maximálně do hloubky 2 mm. Kromě prutů uložených s prakticky nulovým 
krytím tedy je výztuž chráněna betonem před korozí. Minimální až nulové krytí bylo 
zjištěno lokálně pro třmínky nosníků. Na podhledu nosníků jsou patrné vyrezlé 
třmínky uložené s minimálním krytím. Velmi malé krytí bylo lokálně zjištěno také pro 
úložný práh podpěry 2, kde jsou také lokálně patrné vyrezlé pruty s odtrženou krycí 
vrstvou. 
 Pro nosníky bylo krytí třmínků zjištěno 0 - 10 mm, krytí předpínací výztuže bylo 
zjištěno 30 - 50 mm. Svislá výztuž úložných prahů opěr je uložena v hloubce 15 - 
50 mm a vodorovná v hloubce cca 60 mm. Krytí výztuže konzol podpěry 2 bylo pro 
svislé pruty zjištěno 0 - 50 mm.  
 
4.1.2. OBSAHY CHLORIDŮ  
 
 Na zkušebních místech provedených obecně v místech průsaků a potékání 
konstrukcí byly lokálně zjištěny zvýšené a vysoké hodnoty obsahu chloridů v betonu. 
Na jednom zkušebním místě provedeném z úložného prahu podpěry 2 byl v hloubce 
30 - 60 mm zjištěn obsah chloridových iontů překračující i mírné kritérium dle 
ČSN EN 206. Přísnější kritéria této normy byla překročena ještě na dvou zkušebních 
místech provedených na podhledu nosníku v poli 2 a v dobetonávce mezi nosníky v 
poli 1. 
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4.1.3. PEVNOST BETONU V TLAKU  
 
 Z hlediska pevnosti betonu v tlaku bylo nedestruktivními zkouškami Schmidtovým 
sklerometrem zjištěno, že betonu nosníků KA-61 lze zatřídit jako beton C35/45 
(B500, B45), což odpovídá požadavkům typového podkladu.  
 Pro beton spodní stavby byly zjištěny hodnoty pevnosti betonu v tlaku na 
vzorcích odebraných z konstrukce opěr a mezilehlé podpěry. Pevnost betonu opěr a 
mezilehlé podpěry byla zjištěna jako odpovídající třídě betonu C30/37 (B400, B35). 
To je výrazně vyšší třída pevnosti než jakou předpokládala původní projektová 
dokumentace. Ta počítá s použitím betonu třídy B135 pro beton opěr, B170 pro 
beton mezilehlé podpěry a úložných prahů opěr a beton B250 pro úložný práh 
mezilehlé podpěry. 
 
4.1.4. PEVNOST V TAHU POVRCHOVÝCH VRSTEV 
 
 Pro povrchovou úpravu cementovou omítkou byly zjištěny hodnoty pevnosti v 
tahu povrchových vrstev vyšší než 1,5 MPa. Průměrná hodnota pro odtrhy 
provedené na omítce byla zjištěna 3,9 MPa. Zkoušky pevnosti v tahu provedené na 
betonu opěr pod omítkou ukazují na nedostatečnou pevnost betonu v tahu 
povrchových vrstev. Průměrná hodnota byla zjištěna pouze 0,9 MPa. Zkoušky 
provedené na betonu úložných prahů nelze vyhodnotit jako průkazné, jelikož byly 
výrazně ovlivněny značnou vlhkostí betonu úložných prahů. 
 
4.1.5. NASÁKAVOST BETONU 
 
 Na dvou ze tří vzorků odebraných z konstrukcí spodní stavby byla zjištěna 
nasákavost betonu překračující 6,5%. Jedná se o vzorky betonu odebrané z opěr. Na 
vzorku odebraném z mezilehlé podpěry byla zjištěna nasákavost betonu nižší 
než 6,5%.  
 
4.1.6.ODOLNOST POVRCHU BETONU PROTI VODĚ A CHRL 
 
 Vyhodnocení mrazuvzdornosti a odolnosti betonu opěr proti vlivům vody a CHRL 
bylo provedeno na základě zkoušek nasákavosti, pevnosti betonu v tlaku a na 
základě zkoušek odolnosti proti vlivům vody a CHRL metodou"C".  
       Na vzorcích VM1, VM2 a VM3 byly provedeny zkoušky odolnosti povrchu betonu 
proti působení vody a CHRL automatickým cyklováním metodou "C". Pro všechny  
vzorky odebrané ze spodní stavby byla zkouška předčasně ukončena již po 50 
cyklech z důvodu vysokých hodnot úbytků hmotnosti a celkového rozpadu vzorků. 
Odpady po 50 cyklech na všech vzorcích překračovaly limitní hodnoty požadované 
normou ČSN P 73 2404 a TKP 18 pro odpad po 75 cyklech. Limitní hodnota pro 
danou konstrukci a stupeň odolnosti XF2 a XD1 je stanovena na 1250 g/m2. 
Průměrný odpad po 50 cyklech byl pro vzorky stanoven 2403 g/m2. Je tedy nutné 
konstatovat, že beton opěr a mezilehlých podpěr nevyhovuje normovým požadavkům 
na odolnost proti působení vody a CHRL. 
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4.2. STAV KABELOVÝCH KANÁLKŮ 
 
 Sondami byly zjištěny četné poruchy předpínací výztuže. Jedná se zejména o 
obnažené a navrtané kabelové kanálky v místech provádění dodatečného odvodnění 
dutin nosíků. V místech navrtání kanálků byly lokálně zjištěny převrtané dráty. Na 
několika místech dochází k silné korozi drátů s oslabením. Na zbylých místech jsou 
obnažené dráty obecně s povrchovou korozí. Kabelové kanálky byly obecně zjištěny 
jako zaijnektované, pouze ojediněle byly zjištěno nedokonalé zainjektování. V ploše 
nosníků byly v místě trhlin s výluhy zjištěny kabelové kanálky obecně zainjektované 
bez koroze drátů. V místě K5 byl kabelový kanálek zjištěn nedokonale zainjketován a 
po navrtání z chráničky prosakovala voda. 
 
4.3. SKLADBA VOZOVKY 
 
 Sondami bylo zjištěno, že vozovku tvoří vrstvy z asfaltového betonu tloušťky 100 
- 110mm. Pod živičnými vrstvami se nachází betonová ochrana izolace, hydroizolace 
z asfaltových pásů s hadrovou vložkou, pod kterou se na nosnících nachází vrstva 
vyztuženého betonu proměnné tloušťky.  
 
4.4. STAV MOSTU 
 
 Bylo zjištěno velké množství poruch v podobě průsaků s výluhy a tvorbou 
inkrustací. Ty se nacházejí zejména ve spárách mezi nosníky ale lokálně také na 
podélných trhlinách na podhledu nosníků. 
 Opěry a mezilehlá poděpěra jsou prakticky v celé ploše potékané průsaky na 
úložný práh. Na spodní stavbě jsou lokálně patrné vodorovné trhliny s výluhy. Na 
levé straně úložného prahu podpěry 2 dochází ke korozi výztuže uložené s 
minimálním krytím. 
 Římsy jsou lokálně rozrušeny vodorovnými trhlinami s výluhy. Lokálně jsou také 
uražené okapnice s korozí výztuže říms. Povrch betonových chodníků je plošně 
rozrušen trhlinami a degradací betonu. Lokálně je obnažena výztuž chodníků. 
 Zábradlí na mostě plošně povrchově koroduje. V patách sloupků zábradlí 
dochází k oslabení ocelových profilů korozí. Na levém předmostí opěry 1 je zábradlí 
vyvrácené s výrazným oslabením sloupků v patách.  
 Vozovka na mostě vykazuje četné poruchy v podobě trhlin, vyjetých kolejí a 
historických vysprávek. 
 
4.3.  KLASIFIKACE STAVU MOSTU 
 
      Při stanovení klasifikačního stupně stavu podle čl.6.6.2 a 6.6.3. ČSN 736221 je 
na základě provedených výsledků diagnostického průzkumu možno stanovit  
klasifikační stupeň stavu nosné konstrukce stupněm VI – velmi špatný stav 
se součinitelem stavu konstrukce alfa = 0,4. K tomuto hodnocení nás vede zejména 
silné plošné protékání a stav kabelových kanálků. 
 Stavební stav spodní stavby odpovídá klasifikačnímu stupni stavu V – špatný 
stav s hodnotou součinitele stavu konstrukce alfa = 0,6. Toto hodnocení vychází ze 
zjištěného potékání spodní stavby a lokálního povrchového rozrušení betonu opěr. 
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4.4. ZATÍŽITELNOST 
 
    Stanovení zatížitelnosti je uvedeno na základě statického přepočtu zatížitelnosti 
v příloze č.13 této zprávy a dále uvádíme rekapitulaci výsledků přepočtu zatížitelnosti 
s uvedením jednotlivých zatížitelností. 
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4.4. NÁVRH OPATŘENÍ 
 
 Návrh opatření a odhad nákladů na jednotlivé alternativy je uveden v příloze č.12 
této zprávy. Dále je uvedena rekapitulace navržených opatření a jejich hodnocení.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Liberec 11.12.2017 
 
 
 
                                                       Diagnostika stavebních konstrukcí 
                                                                              s.r.o. 
                                                                         ing.K.Čapek                                                    
                                                                         ing.A.Hlaváček 
                                                                         ing.A.Hlaváček ml. 
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OZNAČENÍ POUŽITÁ V PŘÍLOZE č. 3a 

 

 
 

              C   - místa odběru vzorků pro stanovení obsahu chloridů v betonu 

 
 

               KB    - místa stanovení hloubky karbonatace betonu 

 

 

            V   -  místa provedení jádrových vývrtů pro destruktivní zkoušky  

     betonu (nasákavost betonu) 

 

            VM  -  místa provedení jádrových vývrtů pro zkoušky odolnosti betonu 

     proti působení vody a CHRL . 

 

 

 

              K   - místa optického vyšetření konstrukce boroskopem     

     OLYMPUS v místě kabelového kanálku nosníku KA - 61 (dutiny 
     nosníku) 

 

              SK   -  místo sond ke zjištění skladby vozovky 

 

  

                O  -  místo odtrhové zkoušky betonu 

 

 

   S   - místo provedení zkoušek pevnosti betonu Schmidtovým   

     sklerometrem typu N  
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ARCHIVNÍ PROJEKTOVÁ DOKUMENTACE  

- ARMOVACÍ PLÁN - MEZILEHLÁ PODPĚRA 
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ARCHIVNÍ PROJEKTOVÁ DOKUMENTACE  
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ARCHIVNÍ PROJEKTOVÁ DOKUMENTACE  

DETAILY - MOSTNÍ ZÁVĚR 
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HLAVNÍ MOSTNÍ PROHLÍDKA - 2016  
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HLAVNÍ MOSTNÍ PROHLÍDKA - 2016  
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HLAVNÍ MOSTNÍ PROHLÍDKA - 2016  
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HLAVNÍ MOSTNÍ PROHLÍDKA - 2016  
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HLAVNÍ MOSTNÍ PROHLÍDKA - 2016  
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HLAVNÍ MOSTNÍ PROHLÍDKA - 2016  
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HLAVNÍ MOSTNÍ PROHLÍDKA - 2016  
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HLAVNÍ MOSTNÍ PROHLÍDKA - 2016  
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HLAVNÍ MOSTNÍ PROHLÍDKA - 2016  
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HLAVNÍ MOSTNÍ PROHLÍDKA - 2016  
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CHEMICKÉ ZKOUŠKY – OBSAH CHLORIDOVÝCH IONTŮ 
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CHEMICKÉ ZKOUŠKY – OBSAH CHLORIDOVÝCH IONTŮ 
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CHEMICKÉ ZKOUŠKY – OBSAH CHLORIDOVÝCH IONTŮ 
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DESTRUKTIVNÍ ZKOUŠKY BETONU SPODNÍ STAVBY   
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DESTRUKTIVNÍ ZKOUŠKY BETONU SPODNÍ STAVBY   
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NEDESTRUKTIVNÍ ZKOUŠKY BETONU – NOSNÍKY KA-61 

SCHMIDTŮV SKLEROMETR TYP N 
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ODTRHOVÉ ZKOUŠKY - BETON OPĚR V PLOŠE 
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ODTRHOVÉ ZKOUŠKY - BETON OPĚR V PLOŠE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
POZN.: Na zkušebním místě OO5 došlo k odtržení terče ještě před započetím 
záznamu měření. 
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ODTRHOVÉ ZKOUŠKY - OMÍTKA 
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POZN.: Na zkušebním místě OÚP5 je záznam měření zkreslen,  
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FOTODOKUMENTACE 

 
FOTO č.1  
Pohled na most z pravé strany. 
 
FOTO č.2  
Místo provedení sondy SK1 do vozovky. 
 
FOTO č.3  
Dokumentace vývrtu v sondě SK1. 
 
FOTO č.4  
Místo provedení sondy SK2 do vozovky. 
 
FOTO č.5  
Dokumentace vývrtu v sondě SK2. 
 
 
 
POZN.: Podrobná fotodokumentace konstrukcí a poruch mostu byla provedena v 
rámci mimořádné hlavní prohlídky a je uvedena v příloze č.12 této zprávy. 
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